

神秘黑客盯上江浙沪“果粉”

不仅“黑”入邮箱窃取订单信息,还直接购物提货

自从今年10月中旬 iPhone6 及 Plus 在大陆发售后,“果粉”们又疯狂抢购了,有些人连货都还没收到,就大肆在网上晒帖炫耀,不料乐极生悲,还没到手的手机意外地被人冒名领走。

最近,江东警方破获一起利用黑客技术窃取订单信息、冒名截留快件的案件。而受害人都是那些将核心信息公布在了论坛上炫耀的“果粉”。

记者 戴巧泽
通讯员 崔毅 朱君敏



钱某(右)在投递点冒领他人快件。(视频截图)

江浙沪冒领案频现“神秘男”

在苹果用户圈子里,威锋网十分出名,有不少“果粉”会在威锋网的论坛上分享使用心得以及上传技术帖。其中,也不乏在官网成功订购刚发售的 iPhone6 及 Plus 的“果粉”,借机炫富。

11月初,江东有一位订购了 iPhone6 Plus 的买家,在查询快递信息时,发现信息显示已由本人签收,这让

他慌了神。

投递点监控显示,手机是被一名身穿“95”号卫衣的陌生男子冒领走的,而据快递员回忆,该男子不仅准确报出订单号、买家姓名、地址、电话,甚至还出示了与买家名字相同的身份证。

可买家说,除了10月底在威锋网发了个炫耀帖后,他根本没和他人说过买手机的事情。工作人员立刻报了警。

江东明楼派出所调查发现,自从10月 iPhone6 发售

以来,江浙沪三地已发生多起此类冒领案件。而且每个案发现场周边监控中,均出现了那个穿“95”号卫衣的神秘男子。

嫌疑人是个计算机高手

警方很快锁定了犯罪嫌疑人钱某(20多岁,衢州人),他在宁波待了近8年。今年11月底,民警在鄞州将其抓获。

钱某在宁波上的大学,专业与计算机有关,因为偏科,不少课程都不合格,觉得无心学习,大二便辍学了。

因为参与网络赌球,钱某输了10多万元无力偿还,便想到通过技术手段去冒领他人订购的苹果手机进行变卖。

在钱某眼里,这个技术其实很简单,关键是要细心。钱某常年混迹于网络论坛中,他发现很多“果粉”在注册威锋网用户名时,为了图方便,直接将邮箱的前缀作为用户名。

一旦有人发“炫富帖”,他便利用黑客技术破解密码,进入当事人的个人邮箱,窃取苹果官网发来的客户订单信息(上面有订户姓名、收货

地址、电话及订单号等信息)。

而客户订购成功后,要过几个工作日官网才会发货,在此期间,客户是查不到货物的发送状态的,只有发货后才能显示出来。

于是,钱某便有了充足的作案准备时间,他密切关注着官网的发货状态,然后找人伪造收件人的身份证。

官网订购的苹果手机都是从上海发货的,江浙沪地区一般一两天就能到货。如果收货地在宁波以外,钱某便坐火车前往。

货物一旦进入当地投递站,钱某事先电话联系投递站:“我查了快递物流信息,发现我的东西到了,我平时在上班没时间签收,先过来取。”

到了投递点后,钱某准确报出运单号、收货人姓名、电话、地址,还主动出示伪造的收货人身份证,轻松冒领走手机。

还曾“黑”入购物网站购物

办案民警说,钱某的反侦查意识极强,作案后他特地步行两三站路,到小区绕

圈避开监控后再打车离开。所有赃物都会在宁波处理掉,以当时的市场价卖给手机店,并将赃款用于赌博和吸毒。

据钱某交代,他在江浙沪三地作案5起,共冒领两台 iPad mini3 和三台苹果手机,涉案价值4万元左右。

此外,他还交代利用亚马逊网站一些用户的账号绑定银行卡这一特征,黑进对方邮箱重置账号后直接购物,并修改收货地址去收货。

目前,钱某因涉嫌诈骗已被刑事拘留,案件仍在审理中。

警方提醒

切莫轻易“炫富”

虽然钱某的一整套“流程”看似无缝对接,但要防范其实很简单。

首先,网友在论坛注册时,用户名切勿与邮箱前缀相同,以免让人猜出;其次,不要得意忘形,没收到货便在网上发帖“炫耀”;另外,快递员遇到客户上门取件时,除核对姓名、地址、电话等信息后,可直接拨打收货人所留的电话,这样更能分辨真假。

新江厦

DATE:12/5(周五)-12/10(周三)

低价回馈·感恩钜献

礼惠全城

店庆揭幕 第一波 12.5-12.10

全楼全馆全场 4折起

男女服饰/男女鞋子/床品/童装/内衣.....

购物满100元送刮刮卡1张,满200元送2张,以此类推,单笔限送10张。

奖品:现代金报报卡一张,总共100个名额

时间:12月5-12月7日(周五-周日)

刮奖地点:四楼总服务台 投资会/烟酒/茶叶等标示商品不参加刮奖。

更多详情敬请关注:新江厦商城

♥ 明牌 黄、铂金工费打8折 镶嵌7.2折 K金9折 ♥ 滋补品 全场热销

♥ 钟表 名品荟萃 优惠酬宾 天王表/飞亚达/依波/雷诺.....

波司登、史努比羽绒服一楼大型特卖99元起

1F 大小家电体验馆 海尔系列盛大入驻

男鞋:鳄鱼/骆驼/金利来/木林森/华伦天奴/欧宝迪袋鼠,梦特娇/名鞋馆4.2折

女鞋:百丽/他她/森达/百思图 全场折上再7.5折,特卖折上8折

天美意 全场4.8-7.5折及一口价折上7.5折

康莉 特推出129-599元

2F 内衣专区(三枪、鹰王、直而爽、北极绒、AB、恒源祥)

冬日送温暖 内衣2折起

保暖内衣热卖中..... 品牌:三枪, AB, 帕兰朵, 北极绒等

太平鸟 冬装8.8折(会员再折上折) 部分3.5折

伊芙丽/红袖/紫淑 冬装7.5折 古今新品8.5折 安莉芳5.8折起

3F 孕美 孕妇装5.5折起

派帝克 新品4.2折 特卖298元起

唐陶 全场新品4.2折

步云 全场新品4折

床品大放送 多款爆款大抢购 低至1折

彼特服羽绒被现充现卖2.8折

维科 品牌升级 清仓大促销 枕芯19元/只, 限量抢购中.....

磨毛四件套特惠价399元 全棉印花四件套199元

恒源祥 鹅绒被原价9980元 现价1988元, 再送价值2080元新款超柔磨毛四件套

南方 康帝御用蚕丝被原价2498元 现价798元

梦兰 磨毛四件套 原价1780元 现价399元

4F 中统健康 足浴盆 特惠酬宾中 车载按摩器 热卖中